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Geachte heer Atsma, 
 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu van 8 februari 2012 is 
gesproken over de brief van supermarktketen Aldi inzake het al dan niet afschaffen van het 
statiegeldsysteem (zie bijlage).  
 
Naar aanleiding hiervan heeft de commissie besloten u te verzoeken om te reageren op de genoemde brief, 
en daarbij tevens in te gaan op de onderstaande vragen van de commissie: 

1. Klopt het dat u voornemens bent het afschaffen van de statiegeldheffing op te nemen in de nieuwe 
Raamovereenkomst verpakkingen?  

2. Bent u er van op de hoogte dat 94% van de gemeenten het statiegeldsysteem juist wil uitbreiden?  
3. Bent u er van op de hoogte dat slechts 8% van de Nederlanders afschaffen van het statiegeld een 

goede zaak vindt, en dat 71% van de Nederlanders juist uitbreiding wil?  
4. Deelt u de verwachting van Aldi dat met afschaffing van het statiegeld voor de consument 

financiële prikkels verdwijnen en dat dit op ecologisch gebied tot negatieve consequenties zal 
leiden? Zo nee, kunt u dit onderbouwen?  

5. Verwacht u nog steeds vóór het algemeen overleg Grondstoffen en afval d.d. 7 maart 2012 tot 
overeenstemming te komen met de Vereniging Nederlandse Gemeenten en het bedrijfsleven over 
de Raamovereenkomst? 

6. Wordt, wat de uitkomst van de onderhandeling ook is, minimaal hetzelfde inzamelingspercentage 
van PET en glas nagestreefd? 

7. Ziet u eventueel alternatieven die tot eenzelfde inzamelingspercentage leiden, maar minder 
belastend zijn qua kosten, logistiek en administratie voor producent en winkelbedrijf? 

8. Maakt u uit uw gesprekken op dat producenten op termijn bereid zullen zijn te betalen voor hun 
grondstof die zij van de consument terugkrijgen? 

9. Wat vindt u van het initiatief van de gemeente Pijnacker-Nootdorp om burgers te betalen voor 
afval, daar de gemeente er immers zelf ook geld voor ontvangt? Kan deze noviteit één van de 
alternatieven zijn voor statiegeld? 

10. Zijn er andere verpakkingen (bijvoorbeeld drankenkartons) die mee kunnen gaan doen in een 
systeem van retourstromen? 
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Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu, 
 
 
 
 
I.B. Sneep  
 
 


